

菲国电为何突下“逐客令”?

赶走中国专家,只因夏季供电“压力山大”

菲律宾政府日前宣布,出于国家安全考虑,在菲律宾国家电网公司(菲国电)工作的中国专家必须于今年7月前离境。对此,中国外交部发言人洪磊回应,希望菲方切实维护中国企业在菲合法权益。此次事件从何而起?菲方为何选择此时发布离境要求?背后又暗藏何种目的?

本是双赢合作

2007年,中国国家电网公司与菲律宾蒙特罗电网资源公司及卡拉卡高电公司合资组建菲国电,其中,中国国家电网公司占40%的股权,为单一最大股东。按照菲律宾法律,外资公司占有股份不能超过40%,即不能获得控股权。2007年12月,三家公司联合以39.5亿美元的价格中标获得菲律宾国家电网25年的特许经营权。

时任总统阿罗约执政期间,中菲两国关系良好,而菲国电就是中国企业在菲投资较大的一个项目。2013年菲中部地区遭受超强台风“海燕”袭击后,中国专家第一时间进入灾区,为迅速恢复灾区的供电做出了贡献。菲国电项目也使中国国家电网公司获利不菲,可谓互利共赢的典范。

然而,双方良好的合作近来开始出现波折。

2014年7月,菲能源部、司法部、总统办公厅和国家安全委员会召开会议,对菲国电技



3月3日,菲律宾马尼拉街头,当地刚刚遭遇一次火灾,约5000户民居受灾,初步推断火灾起因因为电网设施陈旧。

术人员是否必须由菲律宾人担任这一话题进行讨论。

今年2月23日,菲参议员圣地亚哥对中方在菲国电参股表示忧虑,称“能源工业已被国家安全病毒感染”。紧接着,菲能源部长佩蒂利亚在2月24日说,在菲国电工作的18名中方专家须在7月前全部离境。不过,中国国家电网公司仍然保留菲国电40%的股权,董事会的两名中国董事也保留职位。

对此,中国外交部发言人洪磊2月26日发表声明,希望菲方公平、公正处理好有关问题,切实维护中国企业在菲合法权益,为外国投资者赴菲创造良好的投资环境。

或为转移视线

对于菲国电停用中国专家,分析人士称,这主要与菲律宾国内政局有关,菲政府有意借此转移视线。

因地处热带,气候炎热,夏季供电开空调是所有菲律宾人关心的大事。然而,每年在夏季供电需求高涨的情况下,菲律宾壳牌勘探公司都对发电厂的供气管道进行维护,导致吕宋岛大部分地区供电紧张。菲律宾电价多年来也是一升再升,在东南亚地区名列前茅。

今年2月起,菲律宾开始进入气温升高但台风未至的“蒸

笼季”,高涨的电费和间歇性断电让许多民众走上街头抗议,表达对政府和电力公司的不满。菲律宾分析人士米格尔认为,菲政府此时要求菲国电中国专家离境目的在于转移民众注意力,减轻政府近来在供电问题上的压力。

此外,值得注意的是,菲律宾政府此前面临国内政治压力,显然不愿看到供电矛盾闹大。今年1月25日,菲警方在南部与“摩伊解”发生激烈冲突。这起近年来菲律宾最大的流血事件使得菲政府受到来自社会各界的压力,曾有宗教团体和政治团体要求总统阿基诺三世引咎辞职。 据新华社

朝鲜为“射星”

牺牲14名飞行员

据新华社专电 朝鲜媒体3日播发的报道间接证实,朝鲜2009年发射“光明星2”号试验通信卫星时,有14名空军飞行员牺牲。

朝鲜中央通讯社报道,朝鲜最高领导人金正恩2日在朝鲜植树节当天前往荣获“吴仲洽7团”称号的朝鲜人民军航空与防空军第447部队,与战斗飞行员一起植树,并且瞻仰了部队驻地纪念14名战斗飞行员勇士的“人身炸弹”精神而建立的功勋碑。报道说,这14名飞行员参加了确保“光明星2”号人造卫星发射成功的任务,其中,郑哲柱被授予朝鲜民主主义人民共和国英雄称号。

韩国联合通讯社援引分析人士的话报道,韩国与美国2日开始联合军演,朝鲜此时公开数年前的事故,宣扬“光明星2”号发射的成就,意在狠抓军队纪律,提振士气。2009年4月5日,朝鲜在东海卫星发射场用“银河2”号三级运载火箭发射“光明星2”号卫星并宣布发射成功,韩国、美国认为发射物没有进入预定轨道,称朝鲜发射的其实是洲际弹道导弹。

斯诺登律师

称其欲回美国

据新华社莫斯科3月3日电 据俄罗斯媒体报道,美国国家安全局前承包商雇员爱德华·斯诺登的律师阿纳托利·库切列纳3日在莫斯科表示,如果能够保证司法公正,斯诺登愿意返回美国。

库切列纳当天在自己的新书发布会上表示,斯诺登仍希望返回美国,他在美国和俄罗斯的律师队伍将尽其所能解决相关法律问题,帮助他实现愿望。库切列纳表示,斯诺登在俄罗斯没有向任何人转交秘密资料,也并未做任何不利于美国的事。

库切列纳透露,目前斯诺登仍在适应俄罗斯的生活,能够自由出入商店、博物馆和剧院,他仍在学习俄语,并且“进步很快”。他同时透露,斯诺登的女友定期前来与他见面,在俄罗斯短居居住,她很低调,“他们之间一切都好”。

库切列纳当日在莫斯科出席了其撰写的三部曲《章鱼时代》第一部的新书发布仪式。这是一部以斯诺登为原型的小说,小说主人公美国情报人员乔舒亚·科尔达因遭政府追捕,住在俄罗斯一处地下30米深的掩体中。

美情报总监披露赴朝“捞人”细节:

来时吃大餐,临走挨顿骂

据新华社专电 美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀2日参加美国外交学会论坛,首次透露去年11月秘密访朝细节。克拉珀当时受总统奥巴马之托赴朝,带回了朝鲜扣押的美国公民裴俊浩和马修·米勒。

克拉珀说,他抵达朝鲜首都平壤后,受到朝鲜方面厚待。一位四星大将在餐厅为他设宴,12道佳肴组成的大餐令克拉珀颇受震撼。

餐厅楼下是一家保龄球馆。按克拉珀的话说,这场接风

宴“不可思议”。

不过,克拉珀感受到的欢迎没持续多久。次日,朝鲜国家安全保卫部代表到访宾馆,告知朝鲜政府不再视克拉珀为“总统特使”,朝方无法保证克拉珀及其随行人员的安全。

克拉珀说,美方人员打包好行李,跟随朝鲜官员到了平壤一家饭店。饭店房间内,朝鲜官员和美国公民裴俊浩、米勒已在等候。裴俊浩和米勒仍穿着囚服。朝方官员宣读了对两名美

国公民的谴责,而后离开。按克拉珀说法,裴俊浩和米勒这时换上囚服,跟随克拉珀及其助手踏上返美之路。

裴俊浩英文名为肯尼思·裴,现年46岁,从事旅游业,同时传教。2012年11月,他带游客从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣留。次年4月,朝鲜最高法院认定他“从事反朝敌对行为”,判处他15年劳动教养。

美国国务院朝鲜人权事务特使罗伯特·金两次试图访朝寻求裴俊浩获释,但都遭朝方

拒绝。

米勒现年24岁,2014年4月以游客身份进入朝鲜,办理入境手续时撕毁旅游签证,被当场逮捕。去年9月,朝鲜最高法院以“间谍罪”判处他劳教6年。

两人于去年11月8日返回美国,受到热烈欢迎。米勒回国后说,他前往朝鲜完全出于好奇,不存在任何政治或宗教目的。回忆朝鲜生活经历,米勒说,他度过了“5个月美好时光”,并未受到胁迫。

东方男科医院
山东

专业男科 成就健康男人

鲁医【2013】第07-29-173号

0531-82988882
济南市市中区英雄山路162号
www.sddfnc.com

耳鼻咽喉医院
济南

耳鼻咽喉疾病

鲁医【2013】D05-09-071

0531-83178888
济南市市中区英雄山路162号
www.jnebh.com

济南消化病医院
济南肛肠医院

痔疮、肛瘘、便秘、腹泻腹胀等

鲁医【2013】D05-09-072

0531-82979999
济南市市中区英雄山路87号
www.jngcyy.com

整形美容医院
济南韩美

美丽热线: 0531-55589555
地址: 济南经七纬二东方大厦东邻
韩美官网: www.jnhmgj.com

Bai 百度 韩美整形
韩/美/整/形/来/自/韩/国